[1] In R? sono dati i vettori u; = (1,1,2), up = (2,-1,3), u3 = (3,0, h); dire per quali valori di 4 i veltori
1y, Uy, u3 sono lincarmente indipendenti.

[2] In R* sono dati i vettori uy = (1, =1,0, 1), wy = (2,1, 1,0), us = (3,0, 1, 1), uy = (0, 1, =1, 0); trovare una
base del sottospazio di R*, generato dai vettori uj, up, us, ug.

Verificato che i vettori 1y, uy, 1y sono linearmente indipendenti, determinare per quali valori di ¢ il vettore v =
(L,-1L,2t-8t+1) e&kuj,uyugy)

Per i valori di ¢ trovati, determinare le componenti di v rispetto ai vettori uy, uy, ug.

[3] Datiivettori: w=(1,3,2), v = (2,1, 1) in R?, verificare che V =4 u, vy7ha dimensione 2. Trovare per
quali valori di 1, il vettore w = (, 0, 1) appartiene allo spazio V e, per tali valori, determinare le sue componenti
rispetto ai vettori u e v.

[lil Dire se i seguenti sottoinsiemi di R2:

‘71’:{()5 ’:)/Exwy—z_x+3y—21=0},

X y
o{[x 2 Jrereaere

sono sottospazi vettoriali. In caso affermativo determinarne una base e la dimensione.

[§] Nello spazio vettoriale R* sono dati i sottospazi:

H={(x), x, x5, %) ERY 20y —xa + 03 =0y 30— x4 = 0),
(K:{f; 0,0, 1, D,(1, 1,0, O)‘ (2 .2; 4"” %

1) Calcolare la dimensione ¢ una base di ‘H.
i) Calcolare la dimensione e una base di K.

[ £ 1) Verificare che le matrici:

costituiscono una base di R** ¢ determinare le componenti della matrice 4 = ( 0 ) rispetto a tale base.

ii) Dati i sottospazi vettoriali di R>*:

A= {( M )/x; + 2 =0},
X3 X4

32{( i )/X|+X4=x2+2¥3_0},
X1 X4

determinare una base ¢ la dimensione di A e di B.



